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Figyelmeztetés!
Tisztelettel ligyelm eztetjük la­

punk t. olvasóit, tekintettel arra, 
hogy jelen szám unkkal ez év első 
negyede lejár, szíveskedjenek elő­
fizetéseiket postafordultával meg- 
ujita ni.

Ama tám odásokkal szemben, 
m elyeknek az utóbbi időkben la­
punk ki volt téve, legfényesebb 
elégtételt nyerünk azon önzetlen 
támogatásban, m elyben lapunkat, 
minél szélesebb körben történő 
előfizetéseikkel tám ogatni szíves­
kednek .

Hazaüüi üdvözlettel
ii szerkesztőség; és k ia d ó h iv a ta l.

Lapunk újabb k itü n te té s e , - w o i
T eli. Ili fisz U ytirgy  urunk

t .Vendéglősök Lápja' szerkesztőjének

B u d a p esten .
V I K A K  I S T V Á N

ügyvéd

Igen tisztelt szerkesztő ur!
Kedves bará tom !

Vnti szoroneséin becses tudomásodra hozni, 
hogy az „újpesti szállodások-, vendé'fló'sök- és 
korcsmárosok ipartársulata" tegnap megtartott 
társulati közgyűlése az ipartársulat hivatalos 
lapjául a szerkesztésedben mogjolonő „Vendég, 
lösök Lapját" választotta.

Midőn a közgyűlésnek ezen egyhangú hatá­
rozatát közölni szerencsém van, ■—• nagyrabecsü­
lésein nyilvánítása mellett vagyok

készséges Ilivé d :

V ik á r  István  
ipurtúrsu la ti ü g y  h m .

Észrevételek.
Az italmérési jövedék szabályozásáról 

szóló javaslat igen sok meglepetést foglal 
magában s megérdomli, hogy vázlatosan fog­
lalkozzunk vele, hátha az illetékes körök 
egynémely tagjáig eljutnak észrevételeink s 
gondolkodóba ejtik.

H ovd esits  IgnAez.
Szövege a 4. oldalon.

Meglepd s részben megnyugtató újítás 
a javaslat azon intézhedéso. hogy italmérési 
engedélyt csakis magyar állampolgár kap­
hat. Ezzel egy régi gyógyithatlannak hitt 
betegség, az indigónak beözönlése s kon- 
kurrencziája, az állampolgárok rovására való 
terjeszkedése s vngyonosodása, a magyar 
pénznek kivándorlása van megszüntetve. Mert 
az mégis csak felháborító, hogy egyesek 
jogokat, sőt kiváltságokat élveztek, vagyont 
harácsoltak össze, de azért hűségesen meg­
maradtak külföldieknek. Ezen rendelkezés 
igen alkalmas lenne a vendéglős ipar fel­
lendítésére, ha nem hiányoznék belőle ez a 
lényegtelennek látszó záradék : engedélyt a 
három első esztendőre csakis ti régi ital­
mérők kaphatnak, ha a jelzett követelmé­
nyeknek megfelelnek. E megszorítás esetleg 
maga után vonná egy pár üzlet bezárását, 
de azért sem a kincstár, sem a fogyasztó 
közönség egyáltalán semmiféle rövidséget 
nem szenvedne (noha kizárólag ezek érdeké­
ben jö tt létre a javaslat), sőt különösen ez 
utóbbi határozottan nyerne, a mennyiben az 
eddig panaszlott állapotok megszűnnének, a 
melyeknek a legvastagabb tudatlansággal 
párosult kapzsiság ős lolketleuség volt a 
szülője és fentartója, a melyről igen épüle­
tes dolgokat tudna beszélni a Tiszán innen 
és Tiszán túl nem egy jobb sorsra érdemes 
vidéke.

Az illeték-skálának két (alsó és felső) 
fokozattal való szaporítása engedmény, vagy 
kedvezmény, a mely kecsegtető és csábitó 
lehet nem egy szakképzett emberre, a ki 
később esetleg ckszisztencziájával fogja meg­
fizetni önállósítását, vállalkozását, inért kü­
lönösen itt igazolódik be a legkönnyebben e 
közmondás: nem mind arany, a mi fénylik 
s já rt utat a járatlanért el ne hagyj.

P ezsgő Domino se c . BELATINI BRAUN A. Pinczék: Velencze (Fehér m.)
Iro d a : B u d a p e s t, V I I I . ,  Ü llö i-u t  6 0  sz.

Mai szA m unk 12 o ld a l.
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Megemlíthető még a zugkimérés, a mit 
esetleg egyik-másik szatócs vagy más hason- 
jogu italmérő gyakorolhat, a mi abban áll, 
hogy családi szobájában vagy más zárt he­
lyen vendégeket fogad s azokat pénzért 
borral-sörrel vendégeli, a miért aztán, ha 
rajta veszt, esetleg 20—200 koronáig meg­
büntethetik.

Ezek volnának a javaslat fénypontjai, 
vagyis az előnyök, a melyek egyáltalán 
nincsenek arányban a merevségekkel, hogy 
ne mondjuk sérelmekkel, melyektől a javas­
lat hemzseg. Ezek csimborasszói a követ­
kezők :

A kereskedők és szatócsok azon ürügy 
alatt, hogy náluk az italmérés mclléküzlet, 
a díjtételek felét fizetik. Miért? Mert e l­
enyésző csekély rezsi mellett óriási haszon­
nal dolgoznak s különösen az utóbbiak más­
kép nem is ekszisztálhatnának, ingatlant nem 
vásárolhatnának, ha csak czérnát, sót, su- 
biczkot s más egyéb szakmájukba vágó 
czikket árulnának ? Nyílt titok, hogy ezek­
nél az ilalmérés képezi a főjövedelmi for­
rást, akár csak a vendéglősöknél, s ezért 
végkép nem értjük, miért képeznek kivételt ? 
Talán csak nem fordulna ki sarkaiból a 
világ s nem bomlanék fel az európai béke, 
ha a jognak s jövedelemnek megfelelő ter­
het viselnének?

Különösen hangzik az a rendelkezés, 
hogy pénzügyi közegek kivánatára a ható­
ság haladék nélkül köteles asszisztencziát 
adni, ha hivatalosan akarnak eljárni. Talán 
oly időben is, mikor az, a kit magas láto­
gatásokkal akarnak tüntetni, ép akkor szol­
gál ki legtöbb vendéget s szerzi a garast, 
hogy állampolgári kötelezettségének eleget 
tehessen. Efféle meglepetések talán máshol 
helyén valók lennének, nem pedig a sze­
gény vendéglősöknél. Hátha azt a közeget 
csak személyes ellenszenv vezeti, nem hiva­
tali buzgóság. Mert a közeg közeg ugyan, 
de nem paragrafus, nem gép, a mely mentve 
volna minden emberi gyarlóságtól. Es az 
ilyen kitüntetésből eredő kárt ki téríti meg 
annak a szegény ártatlan émbernek, a ki 
teljesen a közönség szeszélyétől függ? A 
közegnek felfüggesztése, áthelyezése, legjobb 
esetben elmozdítása nagyon sovány vigasz­
talás, de semmi esetre sem kártalanítás 1

Még különösebb a hivatalos zár meg­
sértése, a mely 10—400 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntetendő. Általános meg­
győződés szerint az italmérés közegészségi 
ügy s e téren bármely szabálytalanság vagy 
visszaélés büntető törvények szerint Ítélendő 
meg. Ami egyszer zár alá került, az nem lé­
tezik, megsemmisült, mert úgy gondolják, hogy 
e tekintetben tréfának nincs helye. Aki a 
zárlatot előidézte, vagy vétett a törvény ellen 
vagy sem. Ha vétett, akkor a törvény szigorá­
val sújtandó, ha pedig nem vétett, minek 
azt szekirozni vagy korrupezióba kergetni. 
I tt  semmiféle kiegyezésnek értelme nincs. 
A magyar vendéglőskar mindig büszke volt

a becsületére s azt még a legválságosabb 
időben is meg tud ti őrizni s meg fogja őrizni 
ezentúl is Jolen rendelkezés csak végnél’ 
kuli szekatúrákra vezethet, a miből sem a 
kincstárnak, sem a nagy közönségnek egy 
garas ára haszna sem lesz.

Az esetleges árszabás szerény nézetünk 
szerint felesleges és szükségtelen, a mennyi­
ben az ár nagysága teljesen az ital nemétől 
és forgalomtól függ. Az italmérés sem 
nem trafik, som nem patika, csak egyszerű 
kereskedés. A vendéglösipar terén kartell 
vagy ring képzelhetetlen. mert szabad verse­
nyen alapszik, virágzik és hanyatlik,

A beszerzési forrás kijelölése méltóan 
sorakozik az előbbihez s azért tarthatatlan. 
Mert annyit mégis csak meg lehet engedni 
még egy szegény vendéglősnek is, hogy ha 
meg kell buknia, legalább azon az árun buk­
jék meg, a mit maga választott, ne pedig a 
mit a pénzügyminiszter ráparancsolt. Egyéb­
iránt a gyári iparnak, illetve egyes gyáraknak 
különleges segélyzése akár szubvenczióval, 
akár protekczióval helyén való s jogosult 
lehet, csak a szesztermelés terén nem, ahol 
szabad versenynek kell uralkodnia. Az ital­
méréssel foglalkozók serege a saját jól felfo­
gott érdekében bizonyára azt a gyárat keresi 
fel megrendeléseivel, a melynek termékeivel 
nagyobb forgalmat képes elérni.

Szóval e javaslat az italmérők számára 
szakértő meghallgatása nélkül tisztán a kincs­
tár javára készült. Uj terheket ró ki a ter­
hek alatt roskadozókra a nélkül, hogy valamj 
kis jogban, kedvezményben részesítené, vagy 
csak kecsegtetné őket. De hiszszük es remél­
jük, hogy a képviselőházi tárgyalások folyama 
alatt a vendéglős iparra is méltányos és j 
kedvező intézkedésekkel módosul, lehetővé 
teszi a tisztességes megélhetést s az évről 
évre szaporodó terhek elviselését. Ebbéli ! 
várakozásunkban annál kevésbé csalódhatunk, j 
mert igen valószínű, hogy benyújtott kérvé­
nyünk vele egy időben kerül tárgyalásra 
s a benne foglalt panaszok és sérelmek özöne 
bizonyára a vendéglős ipar javára fogja 
hangolni az országházat. .11— s J —a.

Nyugdijintézetünkröl.
Nagyon sokan, kivátképen a vidéken, 

abban a tóves felfogásban vannak, hogy a 
nyugdíjintézetünk mellőzi mindama kelléket, 
ami biztosítaná a belépőket, hogy az alap- 
szabályszerü befizetés után képes lesz a 
járulékot kifizetni, röviden: az egészet svindli- 
nek gondolják. Nagyon tóves eme felfogás. 
Ellenkezőleg, a nyugdíjintézet már a mostani 
stádiumban is jól áll, mint mondani szokás, 
és ha e lap néha megtámadja az igazgató­
ságot, azt nem kell a nyugdíjintézetre érteni. 
Miért támadják meg az igazgatóságot? Csak 
is azért, mivel némely intézkedésében az 
önzés kilátszik s azért is, mert egyes hatá­
rozatokkal attól félünk, hogy nem az intézet

gyors felvirágozását elősegítik. Személyesen 
van sz roncsóm néhány igazgatósági tagot 
ismerni s mondhatom, csak örömömre szol­
gál, hogy ott ilyen ügvbu'gó férfiak vannak; 
nem tagadom ellenbon, hogy néhány nem 
odavaló tag is van, kiket magam sem tartok 
odaillönek.

Az intézet jogtanácsosa, dr. Solti Ödön 
ur szintén nagyon sokat fáradozik az intézet 
felvirágozásán, de némelykor egyes embe­
rekre túlsókat hallgat s pedig olyanokra, kik 
fejős tehénnek tartják a nyugdijintézetet. A 
két sajtófeljelentés is, amit Ihász ur most 
beadott, annak tudható be, hogy Solti ur 
némely emberek kezében eszköz volt. Én 
meg vagyok győződve, h így azt a sértő 
határozatot a V. L. szerkesztőjére nem Solti 
ur fogalmazta, hanem egy más valaki. Egy 
ilyen intézet, amely a hazai pinezérek ál­
dozatkészségének köszönheti létesülését, úgy­
szintén a szaksajtónak is, amely éveken át 
hirdette a nyugdíjintézet üdvét, bizony na­
gyobb óvatosságot ajánlhatok, mert az olyun 
durva és nem helyén való stilizálással az 
intézetnek is kárára vannak. De nem is 
erről akartam Írni, hanem csak arról, hogy 
a szaktársak, kik talán maguknak a nyugdíj- 
intézetről rossz véleményt alkottak, ezt má­
sítsák meg, mert a nyugdij intézetünk elég 
szilárd alapokon áll, csak azon kell lennünk, 
hogy mind, — ahányan csak vagyunk — 
belépjünk. A hírlapi polémia pedig mint 
tisztitó tűz foghatni. Nem akarok dicsekedni, 
de magam húsz tagnál többet gyűjtöttem; 
ha mindenki, aki már belépett, csak öt tngot 
gyűjt, úgy intézetünk egyike lesz a legtöbb 
tagot számlálóknak, a tagsági dij pedig még 
csekélyebb le z.

Poós Gyula.

Újabb szó a bortözsdéröl.
Mait számunkban megjelent s fehér­

vári ur tollából eredő czikkre vonatkozólag, 
mely a bortőzsdének megteremtését invol- 

! válja, a következő újabb czikket kaptuk:
A bortőzsdére  vonatkozó s múltkor 

megjelenő czikkre nézve utalva az éppen 
most f. hó 12-én megnyílt s 25 ig a köz­
ponti vásárcsarnokban folyó borvásárra van 
szerencsém erre vonatkozó nézetemet rövi­
den a következőkben kifejteni.

A bortőzsde eszméje, tokintvo annak 
életrovelóságát, minden irányban pártolásra 
talált s hogy oz megvalósuljon, arra nem­
esek az állam támogatása és közreműkö­
dése szükségoltotik, hanem mindama ténye­
zőknek összetortása és áldozatkészsége meg- 
kivántatik, melyek egy tőzsdének megalapí­
tására hivatvák. Értem ez alatt a kereslet 
és kínálatot képviselő közegeket, vagyis első 
sorban a termelőket s a borkereskedőket: 
másodsorban pedig a vendéglősöket s egy­
általán a fogyasztó közönséget. Ha az itt 
említett társadalmi tényezők együttesen moz­
galmat indítanának s kiki az érdekében reá
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háramló áldozattól nőm riadna vissza, ugy 
mi sem állana aljában annak, hogy c lap­
ban felvetett eszme megvalósuljon.

A föntobbi rovatban látható az idei 
országos borvásár gyarló eredményű mai na­
pig s nincs is reményünk hozzá, hogy más 
képet fog mutathatni e hó 25-ig.

Valóban nevetséges, hogy micsoda ered' 
mént mutathat fel egy magát országosnak 
nevező vásárocska. Hisz egy jóravaló bor. 
termelő községnek is szomorú állapotúra 
vallana, ha csak ily eredményt mutathatna 
fel. Már a múltkori czikk is hangoztatta az 
ilyen módon tarto tt borvásárok értéktelen 
voltát.

Üdvös volna tehát, a bortőzsdo eszme, 
jé t minél szélesebb körben behatóbb eszme­
csere alá venni, hogy igy a minden oldalról 
felhangzó vélemények alapján teljesen meg­
világítva álljon előttünk s adja meg egyúttal 
az irányt, a melyen haladva, czélhoz ju t­
hatunk.

Készemről azon nézetemnek adok ki­
fejezést, hogy a V endég lősök Lti/iju  egyik 
leghivatottabb tényező volna ezen eszme 
megvalósítására, a legmesszebb nyúló alapo­
kon, minél élénkcbb mozgalmat indítani. 
Azért egyben felkérjük a szerkesztőséget, 
hogy a mennyiben a lap tere megengedi, 
részünkre egy állandó rovatot nyitni szíves­
kedjék.

I)r. M iha lorits  K.

Felhívás csa tlakozásra !
Van szerencsénk fel hívni la­

punk b. előfizetőit és barátait ama 
körülm ényre, m iszerint a közóhaj­
nak engedve, tervbe van véve a 1, 
év nyári saisonjában egy erdély- 
részi tan .Im án y u ti kirándulás, m ely 
Erdély borterm elésének alapos m eg­
ismerését czélozza,

A szép a hasznossal és kelle- j 
messel igy egybekapcsolva, m in- ! 
denesetre nagy  közönséget fog 
vonzani eme újabb eszme m eg­
valósítása czéljából.

Ú tirány : Bpest — Kolozsvár. 
Közbe ejtve a nagyszabású K ecs­
keméti szőlőtelepítéseket, Kolozsvárt 
és a főbb erdélyrészi borvidékeken 
borkóstolást — borvásárlással k a p ­
csolatban rendez.

Kitűnő alkalom  kínálkozik a 
hírneves erdélyi boroknak  alapos 
tanulm ányozására.

liz okból tisztelettel kérjük 
mindazon b. előfizetőinket és la­
punk barátait, k iknek  szándékuk 
leend ezen tanu lm ányi kirándulás-

bán részt venni, ebbeli óhajukat 
velünk közöljék hogy kedvezm é­
nyes utijegyek, ellátás stb, iránt a 
szükséges intézkedéseket mielőbb 
m eglehessük.

a . . V en d ég lő sö k  Lapja** 
sztíi kcsz'iisep'ónek l;iliiiliii.Ui\ üli iutézösége.

Harcz a nyugdíjügy körül!
Mióta a nyugdíjeszme napvilágot lá­

tott, izgalmasabb napokat a maiaknál aligha 
élt át.

A l'e.korbácsol' szenvedély tet pontját 
érte el. A bárányhörbe bujlatolt farkasoki 
akik hosszabb idő óla nyuglaliinitják a ke­
délyeket megjelenésükkel: utóbbi időben kü­
lönösen a mindennapos munkájukban szor­
galmasan foglalatoskodó tisztes pinezéri kart 
háborgatják, az eddig zavartalanul élvezett 
prédákon vérszemet kaptak — friss falatra 
törnek.

A lefolyt héten két ilyen sajnálatos és 
eléggé meg nem róvhaló esetnek voltnnk 
sz ndólöi A mely i sak is úgy történhetett, 
hogy a hiszékeny és jó szivü arra hivatottak 
komolyan nem foglalkeztak e példátlan eset­
nek megakadályozásával. Visszaélve hál ez 
engedékenységgel, megrohanták szakirodal- 

! munkát kulliváló, két kiváló : lakját és tette 
ezt a magáról megfeledkezett „Újkor" azért, 
mert a két érdemes irodalmi czelebritásunk 
nem az ö romlott agya szerint gondolkodik, 
nem az ö mosdatlan szája szerint beszél és 

1 nem az ö rövid esze szerint cselekszik
Meghurczol s rágalmakkal halmoz el 

mindenkit, ki útjában áll, hogy még szaba­
dabban űzhesse szélhámoskodásait I

Beleavatkozik egyesek magánügyeibe, 
kutat az illetők múltja felöl, hogy vájjon 
nem fedezhetne fel valami koholt mon en- 
lumot, a melyet a maga kétes czéljaira 
használhatna fel! Az ál-szamaritánusok te­
szik ezt sajtó u tá n  egy szaklapban, mely­
nek tulajdonképen az volna hivatása, hogy a 
szakiamé.etet lerjeszsze és a háttérbe szo­
rult pinezérek szellemi fejlődését előmoz­
dítja I

felháborodásunk leginkább indokolt 
azért, mert a rágalmazás és meghurczolás 
ártatlan, tisztes egyéneket ért, két derék 
férfiút, kik szakirodalmunk terén hervudhat- 
lan érdemeket szerez: ek, a nemes eszmét 
mindig önzetlenül szolgálták a nélkül, hogy 
bármikor elismerésre áhítoztak volna.

Az. „Újkor,, nevelotlen redakeziójave­
gye tudomásul, hogy a méltatlanul meghur- 
czolt két derék bajnoknak érdemeiből ocs- 
mán v agyarkodásával nem vont le semmit, 
piszkos fegyvereik buta pulfogásairól isme­
rettel bírván a legkisebb pinezér csemete is. 
Tehát hasztalan agyarkodnak, lövéseik min­
dinkább csütörtököt fognak m ondani!. . .

De hogyan szóljunk a nyugdíjügyről? 
Hisz e körül foly a tulajdonképeni kannibál

Vc n d ég 1 ő s ö k I .a pj a.

harcz.! A hangulat ulán Ítélve, folyton újabb 
és újabb megnyilatkozások azon meggyőző­
désre hoznak bennünket, hogy a nyugdíjügy 
eddigi szereplése ellen a bizalmatlanság 
majdnem általánossá kezd válni. Minden jel 
arra matat, hogy a remek eszme kivívásáért 
válvetve dolgozó érdemes erők törekvését, 
nagy ö.iértékben diszharmonizálják, a fent 

I említett gyanús körülmények következményei 
a kétkedés csirái, a bizalmatlanság magvai- 
val el van vetve. Azonban résen leszünk ! 
És kitartó ellenállásunk el fogja sodorni és 
le fogja szerelni mindazokat, kik az akna 
munka előkészítésében részt vettek.

Ez, dönthetlen áll előttünk, uj nézet, 
friss emberek, friss emberektől várhatjuk 
csak azt, hogy a nyugdjügyet a megkez­
dett és helyes irányba tereljék, ily értelem­
ben csak üdvözölhetjük az ellenmozgalmat, 
a mely legrövidebb utón elvezet a kibonta­
kozáshoz a zavaros helyzetb 1

Hinnünk kell, hogy faktorainkat, kik ed­
dig össze font karokkal nézték a nemes 
ügy vergődését, sorompóba fogjuk őket 
látni.

Balgaság volna hat azt hinni, hogy a 
széles körben megindítóit ellen akczió meg­
semmisülést jelentene az egész ügyre, ezt 
az „Ujki>r“-féle szuggerácziót nem hisszük- 
Sajnálom Mitrovátz urat, mint szaktekinlélyt. 
hogy benne médiumra talált, ne döbbenjen 
meg Mitrovátz ur I ne kartársai szózatától, 
mert annak minden betűje meg felel a hely­
zet komolyságának. Egyúttal csalódik is, ha 
ön mibennünk romboló elemeket lát.

Ne keseregjen, mint egykor a siránkozó 
Jeremiás próféta, harczunk kezdetét csak 
jelezzük, szívesen vesszük annak jobbját, ki 
velünk együtt igyekszik megszabadítani a 
lidércznyomásként reánk nehezedő handa- 
bandától.

C k iiI h I ii Alajos
főpinczér,a nemzetközi háló- 
és étkező-kocsi lár.-aságnál.

Közgyűlés Újpesten.
Az „újpesti szállodások-, vendéglősök 

és koresmárosok ipartársulata" folyó hó 
14-én tartotta meg alakuló közgyűlését, 
melyen B auer  Sándor lelkes szavakban 
buzdította a szaktársakat tömörülésre és 
összetartásra. A közgyűlés Blitzner Károly 
szaktársunk díszes vcndéglöhclyiségébcn 
folyt le melyen jelen voltak Bauer Sándor 
elnök, l’odrnzsik Fcrencz alclnök, Vikár 
István ipartársulati ügyész Preszler Samu 
titkár, Máté Ambrus pénztáros, Balogh Á. 
Gissinger József, Tóth Imre, Schubert J. 
Druckor Frigyes, Gyuriukovlts János, Székit 
József, Főik Ferencz, Schwarz Dávid, Kádváu 
Mcdard, Hammer Ferencz, Feurstcin József. 
Medvedczky József, Schlaffer Károly, Csikós 
András, Antal Márton, Gerzsabok Nándor, 
Vutke Ferencz, Kicin Jakab, Demi Vincze, 
Gombos Adolf, Fehér Gyula, Neufold Bódog
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Policzer Salamon, Zsilinszky Ferencz, | 
özv. Gárlcczné, Blitzner Károly, Biener 
Antal tagok, a „Vendéglősök Lapja" kép­
viseletében pedig Iliász György és Dobos 
József.

Baucr Sándor elnök megyitván az 
ülést, örömének ad kifejezést, hogy ily szép 
számmal jelentek meg az ifjú ipartársulat ; 
tagjai, s egyuttat meleg szavakkal ad ki- j 
fojezést azon meggyőződésének, hogy ha j 
mindenkor oly nemesen és oly odaadó buz­
galommal fogják felkarolni a tagok az ipar- 
társul'Bt érdekeit, mint ez idáig mutatkozott, 
akkor annak fennállása hosszú időre bizto­
sítva leszen. Kéri ökot, hogy támogassák 
öt, az ipartársulat érdekében kifejtendő 
mindennemű munkálkodásaiban.

Tetszéssel fogadott beszéde után fel­
kéri P reszler  Sí n.u társulati titkárt, hogy 
az elkészített alapszabályokat olvassa fel a 
közgyűlés előtt, s egyúttal felszólítja a 
tagokat, hogy észrevételeiket minden pontra 
nézve tegyék meg.

A szakaszonként felolvasott alap­
szabályokat egy pár stiláris módosítás után 
egyhangúlag elfogadták, s a jegyzőkönyv , 
hitelesítésére Medveczki József és Vutke 
Fereuez urak kérettek fel az elnök által.

EÜzcl az ülés tárgya kimerittetvén, 
az elnök berckosztette a közgyűlést.

Most egy kimagasló mozzanata támadt 
mintegy utójátékául a lezajlott közgyűlésnek. 
B auer  Sándor elnök a kiváló szakférfiú, 
magasröptű beszédet tartott az egybegyűl­
tekhez, emlékeztetve őket a mai nap neve­
zetességére, ugyanis most lett 51 éve annak, 
hogy megszületett a szabadsajtó, s fölébredt 
a magyar nemzet hosszn le targiájából

A gyönyörű beszédet lelkesült éljen­
zéssel fogadták, s átvonultak a mai nap 
kellemes hangulatától kisérve a toritett 
asztalokhoz, hogy ki-ki szive szerint 
kifejezést adhasson érzelmeinek.

Szivünk repesett az örömtől, midőn 
ezen legmagyarabb ipartársulat tagjaiait 
hallottuk sorra szóhoz jutni.

Ki sem kételkedhetik abban, hogy 
ezek mind igaz hazafiak 1

Szép tósztokat mondtak első sorban 
Bauer Sándor elnök, ki a magyar haza jó ­
létére és boldogságára ürítette poharát, utána 
l ' ik á r  István szintén a nagy nap jelentő­
ségét vázolta remek szavakban, majd Máté 
Ambrus, P re sz /e rS ., Blitzner lí., Hammer F. 
Gissiuger J., Biener A., Ihász Gy., Dobos J., 
Stb. tartottak lendületes beszédeket.

A szép társaság, a vidám zene hang­
jainál kora hajnalig mulatott kedélyesen, s 
egy eltöltött szép nap emlékével meg­
gazdagodva távozott.

Kovácsits Ignácz.
— Mai képünkhöz.

Mai s'ám unk igen sikerült arczképét 
hozza egy kiváló szaktársunknak, Kovácsits 
Ignácznak

Kovácsits Ignácz jelenleg a bánrévei 
vasúti vendéglő I. II. oszt. éttermének fő- 
pinezére, született: Szt. Péterfán, Vasme- 
gyében 1.-60, jan. 6 áijyískoláit Alsó-Lend- 
\án végezvén, 1881-ben a pinezéri pályára 
1 pett. Pályafutását Csákányban kezdette 
meg, ahol 3 */» éven út ’artózkodott; innen 
Szombathely e, Hainzmannhoz került, hol bő 
alkalma nyílt a szakismereteit minden irány­
ban gyarapítania. Itt egy huzam'-an 8 éven 
át működött kiváló sikerrel, majd két saiso- 
non át a híres Tarosa fürdőn munkálkodott. 
Nemsokára Körmenden a „Korona" szálloda 
éttermében látjuk öl, később Fölöstömbe a | 
„Vasmegyei Kaszinó" étterm ében; utóbb 
szintén Hainzmannál, Ungvárolt találkozunk I 
vele a híre; „Korona" szá lodában. Zombor- 
ban a ..Vadászkürt" szálloda éttermében, ; 
Újvidéken a Mayer féle „Grand Hotel" ét- ' 
termében, majd a debreczeni hírneves „Bika" - 
szálloda éttermében mint kiválóan szorgal­
mas főpinezér tűnik föl.

Innen végre jelenlegi állásába került 
Bánrévébe, hol a mai napig közkedveltség­
ben részesül.

Hogy szakképzet’sége mindenesetre 
tisztelettel tölt el bennünket és szaklársait, 
elég utalnunk am a bosszú sorára a legelső- 
rangú szállodáknak, melyekben képzettségét | 
és kiváló tapasztalatait szerző.

Örvendünk azon, hogy tisztelt olvasó­
inknak egy kedves ismerős szaktársunkat
bemutathatjuk, s öt szives jóindulatú bar.-t- | 
ságukba ajánljuk; ki dicsőségére válik a 
vendéglős iparnak.

Üdvözöljük öt a távolból, a viszontlá­
tás reményében, kívánva neki minden jót.

Isten éltesse sokáig I

Jegyzőkönyvi kivonat
a Szállodások, Vendéglősök, Kávésok,Pinczé- 
rek és Kávéssegédek Országos Nzugdijegyc- 
siilet igazgatóságának a központi irodában 
1899 febr. 24-én délután */s5 órakor tartott 

rendes havi üléséről.
153. szám.

Elnöklő Bokros Károly üdvözli a meg­
jelent igazgatósági tagokat, az ülést meg­
nyitja és az előző ülés jegyzőkönyve felöl- 
vastatván, hitelesíttetett.

154. szám.
Elnök bejelenti, hogy az igazgatóság 

testületileg megjelent Gittek Frigyes urnái 
kitüntetése alkalmából, átnyújtotta neki a 
múlt ülés 149. számú határozatáról szóló 
kivonatot, üdvözölte az igazgatóság nevében 
s az ünnepolttöl azon biztosítást nyerte, 
hogy továbbra is melegen fogja felkarolni 
a nyugdijegyosiilot ügyét.

Örvendetes tudomásul vétetett.

155. szám.
Elnök bejelenti, hogy Francois Lajos 

ur egy Nérey Dezső úrhoz intézett lövőiében 
bejelenti, hogy a múlt ülésen adományozott 
öt 20 koronás díjhoz egy hatodik hasonösz- 
szegü dijat adományoz a szakiskola kitünőbb 
növendékei részére.

Örvendetes tudomásul vétetett.

156. szám.
Elnök bejelenti, hogy o levél folytán 

ő, Nérey Dezső és dr. Solti Ödön Glück 
Frigyes úrhoz, mint a szakiskola felügyelő- 
bizottságának elnökéhez mentek s odakéret- 
ték a nyugdijegyesület elnökét, Stadler 
Károly urat is azon czélból, hogy Francois 
Lajos ur hatodik adománya kiosztása tár­
gyában a szakiskola vezetőségével megálla­
podására jussanak.

157. szám.
Elnök jelenti, hogy a 129. számú ha­

tározat folytán több ízben irt S.-A.-Ujhelyre; 
az átiratoknak azon eredményük volt, hogy 
a s.-a.-ujhelyi volt választmány c hó 20-án 
ülést tartott, melyen feloszlást végleg elha­
tározták, miután az ottani nyugdíj egyleti 
tagok nagy része vidékre költözött, számuk 
annyira leapadt, hogy a választmány fenn 
nem tartható. Nehányan a volt tagok közül 
fizetési kötelmeiknek pontosan eleget tesz­
nek, ezek a központban nyilvántartatnak.

158. szám.
Jogtanácsos jelenti, hogy a felügyelő- 

bizottság folyó hó 4-én tarto tta alakuló 
ülését s elnökké Francois Lajos urat válasz­
totta meg a bizottság. Ez alkalommal felül­
vizsgálta jogtanácsosnak számadását 1898. 
évi julius 1-től 1999. évi február 1-ig. 
A számadásokat, minden tételt igazoló ok­
mányaival együtt, teljesen rendben levőknek 
találta.

161. szám.
Elnök bejelenti, hogy Tóth Endre ur 

megbízatása óta a szegedi választmányt 32 
taggal, a nagyváradi választmányt 37 tag­
gal és a kolozsvári választmányi 40 taggal 
megalakította ezenkívül 17 oly tagot aqni- 
rált a nyugdijogyesületbo, kik közvetlenül 
a központi irodában tartatnak nyilván, miután 
választmány tartózkodási helyükön nem 
alakítható.

Az igazgatóság őszinte örömmel üd­
vözli Tóth Endrét az általa elért fényes 
sikerhez ; üdvözli és örömmel fogadja az 
újonnan belépett 126 tagot s különösen a 
három uj választmányt, mely a nyugdijogy- 
lot terjedésének jövendő nagyságának biztos 
alapját képezi.

165. szám.
Jogtanácsos bemutatja a szombathelyi 

választmány február hó 17-én megtartott 
ülés jegyzőkönyvét; jelenti, hogy Klein 
Rudolf kilépedt a nyugdijegylet kötelékéből; 
jelenti, hogy a választmány február havi
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bevétele 250 kor. 14 fillér, kiadása 10 kor. 
72 fill. volt, a különbözteti 245 kor. 42 
Iliiért a 20. sz. értesítő szerint beküldötték. 

108. szám.
Jogtanácsos bemutatja Tóth Endrének 

hozzá s az igazgatósághoz intézett több 
rendbeli levelét, és jelenti, begy mintán 
Tóth szervezői miiködéso alig képzelhető 
nehézségekbe ütközik, felette nagy utazási 
és ellátási költségekkel van egybekötve, 
úgy hogy a felvételi dijaknak részére biz­
tosított 80%-ból tnég felmerült készkiadá­
sait sem képes fedezni, kéri Tóth az igaz­
gatóságot, hogy szerződése o pontjának 
megváltoztatásával a felvételi dijak 00% -a 
adassák neki jutalék fejében, és pedig 70% 
azonnal folyósittassék, 20% pedig, ha a 
tag 3 havi tagdíjfizetését teljesítette.

Elnök bejelenti, hogy o levél vétele 
után azonnal elnöki értekezletre jöttek össze, 
s alaposan mérlegelve a felterjesztésben 
kimerítően és találóan vázolt viszonyokat, 
Tóth Endre kérelmét teljesitendőnek találja 
és ajánlja elfogadásra.

Az igazgatóság tekintettel az elért s 
ezen ülés alkalmával konstatált fényes sike­
rekre, Tóth Endre kérelmét egyhangúlag 
teljesíthetőnek véli s feljogosítja az elnök­
séget, hogy a szerződést a mai naptól kez­
dődő joghntélylyal. a kérelmezett értelemben 
módosíthassa; utasítja továbbá a könyvelőt, 
hogy az igy felmerült kiadásokat a kezelési 
alap terhére számolja e l .!

A jegyzőkönyvi kivonat hiteléül :
■ki'. S o lti Ö<lön.

S íp o s  J e n ő  m in t e r k ö lc s b ir ó , v a g y  a 
s z e g e d i  m a sz la g .

A vendéglősök és pinezérek érdekeit 
már 15 év óta képviselő s azok ügyeiért 
lelkesedéssel küzdő „Vendéglősök Lapja" 
hogy nem óhajt a szegedi „Újkor" hazug és 
ocsmány rágalm azásaira máshol, mint a tör­
vényszéki rovatban felelni, ezt nagyon he­
lyesen teszi. No is feleljen, mert aki a korpa 
közé keveredik, tudjuk, milyen sors várhat 
reá. De a minden tisztességet nélkülöző 
nyomdaterméknek a szabadsajtó megszüle­
tésének emléknapjára, márezius 15-ikére 
keltezett számában ismét oly durva és kvali- 
likálhatlan hangon Írnak a laphoz közel álló 
álpróféták, a milyen hangot csak a sajtó- 
szabadság fattyúhajtásai és korcskinövései 
ismernek.

Hogy milyen jómadarak rejtőznek az 
„Újkor** háta mögött, álljon itt a követ­
kező eset.

Sípos Jenő, az „Újkor* erkölesbirója, 
ezelőtt egy évvel beállított hozzám a Szikszay, 
nagy vendéglőbe, hol 5 éven keresztül flzetö- 
pinezér voltam. Ez időben én is hivő voltam 
az „Országos pinczéregylet" eszméjének, 
melynek keresztülvitele érdekében az „Oricnt* 
szállodában is tartottunk egy értekezletet

Itt ismerkedtem meg Sípos Jcnövol és ö 
ezen ismeretséget arra használta fel, hogy 
alig néhány nap múlva tőlem 5 Irtot kicsalt, 
Ígérvén, hogy Szliácsról azt köszönettel 
visszaküldi. Azóta ezen ember hollétéről 
mit sem tudtam, csak most veszem észre, 
hogy erkö losb irókén t szerepel az „Új­
koriban.

Mikor az O. P. E.-re pénzt adtunk 
össze, akkor még nem tudtuk, hogy az Újkor 
csatangoló apostolai a saját önző czéljaik 
kizsákmányolására és fő-főszervezőjük 90%-os 
szerény jövedelmeinek előmozdítására alkal­
mas balekoknak tekintik a pinezéreket. 
Tehát készséggel adtam neki 5 frtot. Midőn 
azután beláttuk, hogy szédelgőkkel van dol­
gunk, elhatároztuk, hogy az összegyűlt ösz- 
szeget nem adjuk az 0. P. E. apostolainak, 
hanem Erzsébet királynénk szobor alapjához 
csatoljuk. Mindenesetre a Sipos Jenőnek 
kikölcsönzött 5 frtot levontam és most, hogy 
Sipos Jenő maga felöl életjelt adott, fel­
kérem őt, hogy ezen összeget haladéktalanul 
küldje be hozzám, hogy a már átadott ösz- 
szeghez csatolhassam és ne menjen a napra 
sütkérezni, ha érzi, hogy vajból van a feje 
teteje.

lle rk n o r  Fercncz, 
Bpost, Kazinczy-utcza 9. I. 21.

Sajtóperünk.
A budapesti kér. kir. sajtóügyi vizsgálóbírótól.
20303 ciS'.m ' Svbtsz. isiié

VÓgZÓS.
Iliász György lapszerkesztő bpesti lakos 

magánvádlónak feljelentése folytán az 1899. 
évi 7294. sz. végzéssel a „Magyar Vendég­
lős és Kávésipar" ez. időszaki lap ellen 
elrendelt sajtóügyi vizsgálat következtében 
a magánvádló által Fellner Gyula és Barta 
Béla bpesti lakósok mint vádlott ellen be­
adott ezen vádlevelet az összes vizsgálati 
iratokkal együtt a budapesti kir. sajtóbiróság 
Elnökéhez átteszem.

Budapest, 1899. márezius 12-én.
O/a/í,

kir. snjtúiigyi vizsgálóbíró.

Bizalmi nyilatkozatok.
Ama méltatlan megtámadásokkal szem­

ben, melyekkel bennünket bizonyos helyről 
illettek, vettük a következő lelkes sorokat:

Tekintetes Ihász. György urnák
Bpest, VII., akáczfa-u. 3., I.

Igen tisztelt Ihász n rl
A már régi idő óta megjelenő, kitűnő 

és hazafias szellemű „Vendéglősök Lapja" 
cziinii lapjának 1899. márezius 5 iki számá­
ban nagy megütközéssel olvastam a Fellner 
Gyula és Barta Béla által Ön ellen emelt 
ocsmány és hitvány rágalmakat, — s miután 
én Önt kora fiatalsága óta személyesen isme­

rem, miután tudom, láttam, tapasztaltam, 
hogy Ön a pinezérséget a székosfojérvári 
„Magyar király" szállodában igen fáradságos 
utón, szorgalmasan megtanulta, — miután 
tudom, hogy Ön már akkor is — huszadik 
életéve előtt is — mindig becsületes, szor­
galmas, pontos és erkölcsös ember volt; 
minden parányi szabadidejét önművelődésére 
használta fel, (már ifjú éveiben egy „Hold­
világ" czimii élezlap szerkesztésébe mert 
belekezdeni), — én Ön mellett kész vagyok 
bármikor lelkiismeretesen bevallani, hogy 
Ön mindenkor talpig becsületes és erkölcsös 
ember volt és jelenleg is az. Isten áldja 
meg Önt 1

Ifjúkori b ará tja  
J e n e y  Szabó Á rpiid ,

kéményseprő, Beszterczén, Erdélyben.

T. Ih á s z  György urnák
Budapesten.

Kedves Gyuri barátom !
Nagyon sajnálom, hogy én nőm vagyok 

nagyrabecsült erkölcsi tanúid közé sorolva, 
kik a te szeplőtlen múltadat ismerik. Olvas­
tam becses lapodból számos ismerősöm nevét, 
de talán én volnék az a régi kartársad, 
kivel ezelőtt 25 évvel együtt szolgáltál a 
székesfehérvári „Magyar Király" szállodában, 
már akkor is, mint az irodalom iránt meleg 
érdeklődéssel viseltető, buzgó ifjú szaktár­
samat ismertelek.

Szeged, 1899. márezius 9.
Tisztel és csókol igaz barátod

N ch re in er  A n ta l, 
kávés.

Tok. Ihász  György szerkesztő urnák 
Budapest.

Határozott szándékom volt, hogy szak­
lapokra előfizetni nem fogok; mert legújabb 
időben mellőzve a közügyeket, bizonyos 
klikkek ügyeit részesítik előnyben.

Azonban meggyőződésem, hogy egy 
minden tekintetben független, személyes 
ügyeket mellőző, kizárólag szak- és köz­
ügyekkel foglalkozó, úgy a nyugdíj- valamint 
a pinezéregyesületek fölött független ellen­
őrzést gyakorló lapra szakosztályunknak nél- 
külözhetlen szüksége van.

Ismerve az ön határozott független 
hajlamait, meg vagyok róla győződve, hogy 
lapját valamint a múltban, úgy a jövőben is 
a fentemlitott szellemben fogja vezetni.

Ezennel újból előfizetek.
Tem esvár, 1899. m árezius 12.

T is z te le tte l

T ó th  MAIniAn, 
a „Koronaherczcg'-szálloda

föpinezére.
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Nyílt levél az „U jko r“  
szerkesztőségéhez!

Tisztelt Szerkesztő U r!
Becses lapjának 29-ik számában egy

közlemény jelent meg, melyben szak­
osztályunk egyik lelkes és tevékeny tagját, 
ki jelenleg a szombathelyi mozgalmi bizottság 
titkára oly hangon támadta meg, a milyennek 
már azért sem lett vona szabad napvilágot 
látni, mert az illető szakosztályunk egyik 
lelkes mozgalmi bizottságánál bizalmi állást 
tölt be.

A mennyiben én is merem szaktársaimat 
kik öt bizalmukkal megtisztelték, ha a 
közleményben fölemlített adatok igazak 
lettek volna, egy perczig sem tűrték volna 
meg állásában.

A mi pedig a megtámadott kartársam 
személyét illeti, bár személyesen nincs 
szerencséin, de kiváló munkája után Ítélve, 
meg vagyok róla győződve, nem szorul senki 
védelmére.

Most pedig áttérek a közlemény utó­
iratára, a moly szórul-szóra igy hangzik:

„U. i. Egyben felhívjuk ezen ember 
garázdálkodásaira az „Országos Pinczér- 
Egyesület* előkészítését vezető bizottság 
figyelmét is, megtudandó, hogy kik azok, 
a kiknek a körmére ügyelni kell."

Úgy hiszem, hogy az ily hangon irt 
sorokra szükségtelen válaszolni.

Egyre azonban felhívom a közlemény 
Írójának figyelmét : emlékezzék vissza, 
midőn én Tóth Endre barátommal, ki jelenleg 
a nyugdíj-egyesület mozgató lelke; midőn 
a szegedi és a szabadkai nyugdíj alapitó 
társáságok között a nézeteltérések áthidat- 
lanoknak látszottak mindég érvekkel har- 
czoltunk és ugyanazzal győztük meg egymást.

Én tehát szerkesztő urnák ajánlom, 
mint a létesítendő országos pinezér egyesület 
liive, hogy lapjában a jövőben csak oly 
egyének közleményeinek adjon helyt, kik . 
érvekkel harczolnak és azzal szereznek 
híveket a jó ügynek.

Mint a létesítendő „Országos Egyesület" 
lelkes Ilivé maradok tisztelettel

Temesváron, 1899. inárc. 13.
T A tli H A Im A n  s. k.

„Korona herczeg* szálloda föpinezére.

Bor és becsület.
Egy okos franczia, Varigny volt a 

neve, néhány év előtt könyvet te tt közzé 
arról a tárgyról, a mi talán a legtöbb em­
bert érdekel a világon, a nagy vagyonok 
képződéséről, vagyis arról, miként teremnek 
a milliomosok. No feledjük el, hogy mig mi 
milliomos alatt röviden azt értjük, ki a 
nemzeti vagyonból egy millió frt értékkel 
rendelkezik, a nálunk gazdagabb nemzetek­
nél e kvalifikációt csakis az adja meg, ha 
emberünk legalább egy millió font sterlinget, 
tehát 12 millió frtot mond magáénak,

Varigny könyve csaknem kizáróan az 
angol-amerikai gazdasági élet hösoivel fog­
lalkozik és pedig nem elfogult egyoldalúság­
ból, liánom azért, mert a gyorsan gyűjtött 
gazdagság legszembeötlőbb példáira ott 
akadhatunk.

A régibb történetek regényesebbek, a 
milliók forrása akkor a merészség volt, 
Egyik kalózkodással, a másik kincseshajók­
nak a tenger mélyéről való kihalászásával 
szerzi nagy vagyonát, vagy hiibér gyanánt 
kapja vitézi tettekért.

A mint közelebb jutunk napjainkhoz, 
apad a regényes tartalom. A vitézség nem 
igen szerez nagy vagyont, a milliók anyja 
immár csaknem kizáróan az ipar és keres­
kedés. Az öreg Rothschild családja gazdag­
ságát a Waterlooi győzőiéin kihasználásával 
biztosítja, ellenben az ottani aktív szereplők 
Blücher. Wellington s maga a csaták orosz­
lánja, Napóleon, aránylag szerény anyagi 
viszonyok közt haltak meg. Az ipar virág­
zása, a kereskedés fejlődése aranybányákat 
nyit. Gould börzei spekulációkkal, Wander- 
bilt gőzösök és vasutakkal, Rockefeller a 
a petroleum-rínggel, Havemayer cukorral 
szerezte millióit. Utóbb mind kevesebb zse. 
nialitás kell ahhoz, hogy valakit a szeren­
cse szárnyára emeljen. Angliában a sörfö- 
zők, vendéglősök és különböző gyárosok 

| gyorsan szereznek nagy vagyont s csak 
nehány hét előtt történt, hogy Dreherünk 
egyik angol kollegája nem kevesebb mint 6 
millió forintot adott nyilvános czélokra. 
Dunlop, egy volt katonaorvos, ki a bicycle 
pneumatic-ot föltalálta, Krupp Essenbon, 
Whitehead Fiúméban, Auer az ő lovagvárá­
ban bizonyosan többet szereztek már 12
milliónál.

A mi viszonyaink, főleg a börzeélet és 
vállalkozás kifejléso óta, szintén kedveznek 
a nagy vagyonok fejlődésének, talán inkább 
mint általános nemzeti szempontból egész­
séges volna. Kalandos, de eredményekben 
végződő válalkozásokról, vagy a nemzeti 
jólétet emelő fölfedezésekről itt alig lehet 
szó, hanem legfölebb arról, hogy egyesek 
idegen találmányokat kihasználva, tesznek 
szert milliókra. Ezt elmondhatjuk az újdon­
sült osztrák milliósokról, élükön a Drcher- 
dinasztiával, mely ma Ausztriában a legtöbb 
adót fizeti. Bécsben és Budapesten a telkek 
emelkedő értéke sok embert tesz gazdaggá 
éppúgy, mint a Gladstonokat Liverpool az 
Astorokat New-York fölvirágzása. Szerencsés 
bérletek és apónzkéreskodés, logalább 1895-ig 
szintén megtermették a maguk milliósait, a 
miről a főváros márványpalotái tehetnek ta­
núságot. A vagyonosodásnak nem éppen 
meddő forrása volt a szesz és borkereske- 
dés sem.

Ez utóbbira azonban legutóbb folt esett. 
Mig az 1893, évi XXIII. t.-cz. megokolása 
azt emlegeti, hogy nálunk a borhamisítás 
nagy arányokban lordul elő, ma már azt 
látjuk, hogy a maygar bortermelő és fo­

gyasztó nyomorultul ki van zsákmányolva. 
Odáig jutottunk, hogy a természetes borok 
egyes vidékeken ritkák lettek s a hamisí­
tók diktálják az árakat. A közönség annyira 
megijedt, hogy a mint egyes kereskedők pa­
naszolják, kezd lemondani a borivásról.

Bizonyos, hogy azok a büntetések, me­
lyek ma a törvény szerint a hamisítókra ki- 
mondhatók, nagyon csekélyek. Vájjon miért 
kíméljük azokat, akik egy egész nemzeti 
iparágat tesznek tönkre, mikor azt, a ki 
záros helyről néhány frtot lop, olyan erősön 
tudjuk fenyiteni ? A pénzbüntetéshez és el­
záráshoz hozzá kell adni az iparűzés jogá­
nak elvonását is. Az olyan ezégek, melyek­
nél a vagyon forrása nem tiszta, kell, hogy 
mielőbb elpusztuljanak. A tapasztalás azt 
mutatja, hogy a prosperáló kereskedésnek, 
főleg pedig á  borkereskedésnek is erkölcsös 
alapon kell állani. A hamisítókat ki kell 
zárni az üzletből úgy a termelők, valamint 
a szolid kereskedés érdekében is.

A lehetőség erre nézve megvan. A ki- 
hágási törvény (1879. XI. 85. §.) alapján a 
szeszes italok eladása körűi fölmerült kihá­
gások miatt az illető az üzlet folytatásától 
eltiltható. Ezt a rendelkezést kell átvinni 
kellően szigorítva a borpancsolókra is és 
hisszük, az egész magyar gazdasági életnek 
haszna lesz belőle.

Az nem baj, ha a nagy vagyonok szer­
zésének piszkos és tiltott eszközei apadnak, 
maradnak más utak, a melyeken az óhajtott 
czélt el lehet érni. A társadalom köteles­
sége azokat, kik milliókra áhítoznak, kény­
szeríteni, hogy eze te t csak becsületes utón 
szerezhessék meg.

,,B. II.»•

A konyhaművészet története.
A főzés, a konyhaművészetnek oz a 

nélkülözhetetlen ága, a legrégibb időben 
a férfiak dolga volt. Ha egyik-másik házi­
asszony ezt a terhet magáról lerázni és a 
főzés művészetét fitymálva a férjre akarja 
tolni (nem ajánljuk ugyan), hivatkozzék csak 
Mózes I. könyv. 25. fej. 20. vers vagy 
ugyanezen könyv 27. fej. 4. versére vagy 
a Bírák könyvének 6. fej. (18.) hol Gedeon 
szakácsmüvészcte van leírva. A királyok 
5-ik könyvében 4. fej. 32—51. v. pedig elő 
van adva mint te tte élvezhetővé Elizeus 
próféta azt a főzeléket, melyet szolgája 
annyira elrontott, hogy egészen élvezhetetlen 
volt. Mindennek daczára nem hiszsziik 
hogy a férjek a szokásjogra vagy az el­
évülésre hivatkozva nem tiltakoznának kedves 
nejeik eme követelése ellen. Még ezenfelül 
a történelemre hivatkozva, könnyű szőrrel 
bebizonyíthatnák, hogy a nagy kultnrnépcknél, 
mint a görögök és rómaiak voltak, mégis 
csak a nők voltak a konyhachofek.

Ami az étkezés idejét illeti, a rómaiak 
főétkezése este felé volt. Ez az csfcbéd 
háromféle étel-nemből állo tt: tojás-oledcl,
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másnemű ételek és végül gyümölcs. Cincius 
és Fanniira konzulok alatt találták ki az 
u. n „trójai disznó" elnevezésű ételt. 
Disznóba ugyanis több más állat busát tették 
s Így sütötték meg az egészet. A lex Fannin 
588-ban (Róma alapítása után) az étkezésnél 
lábra kapott szertelen fényűzést korlátozá. 
A többek között a csibék hizlalását is meg­
tiltó. Egyik-másik gazdag római ugyancsak 
nagy pazarlást folytatott a vendégeskedésnél. 
Így Sempronius Rufus gólyával, Uortensius 
099-ben (Róma al. u.) pávával traktálta 
vendégeit De valamennyin túltett Luculus, 
kinek igen sok étkozöterme volt. Némelykor 
egy vendégség 350 drachmába is belekerült. 
Némelykor eczetbcu feloldott drága gyön­
gyüket is szolgálta,k fel ebéd alatt. Tiberius 
császár (14—37-ig Kr. u.) uralkodása alatt 
nyilvános szakácsiskolák voltak Rómában. 
Nem császár (54—08 Kr. u.) igen fényes 
obédlötermeket tartott. Az évszakokat moz­
gatható falak és tetőzet tüntették fel. Eső 
helyett illalos folyadékok, virágok stb. hul­
lottak a vendégekre. Az első szakácskönyvet 
Caelius Apicins szerkesztette Traján császár 
alatt. (98 — 117. Kr. u.)

K Ü L Ö N F É L É K .

— H a lá lo zá s . Iílem m  János ven­
déglős, N ika  Antal budapesti szaktársuuk 
sógora Babóthon, életének 70-dik évében 
elhunyt. Béke poraira I

— I l j  v e n d é g lő  K őb á n y á n , F oitt 
Lajos vendéglős szaktársunk a Gergcly-téren 
épített saját házában díszes vendéglőjét 
megnyitotta. Foitt Lajos barátunk nagy 
áldozatkészséggel olyan vendéglőt létesített, 
mely a fővárosnak egyik dísze. Nagy és 
tagas éttermei, gyönyörű kerthelyisége az 
előkelő közönség valóságos otthonául szol­
gál. Sok Szerencsé és boldogságot kívánunk 
t. barátunknak I

I j v id é k i h ír la p  „Lajosmizsc és 
Vidéke" czimen társadalmi és szépirodalmi 
hciilbpot indított meg Golsci Iiiró  Zoltán 

jeles fővárosi hírlapíró, lapunk főmunka­
társa.

-— .lé g  fo g y a sz tó  tá rsa sá g  H il­
dán. A budai vendéglősök a kőbányai „Első 
magyar részvény sörfóző gyár“-ral mogálla 
podásra jöttek, hogy az idei jégszükséglotei- 
ket métermázsánként G0 krért űzetik. A 
budai vendéglősök nagy része belépett a 
jégfogyasztók konsorcziumába csupán a ka. 
szilié vendéglősét nem vették be. Itt meg­
említjük, hogy a Gundel János ipartársulata 
is jobban tenné, ha folytonos reggelizés és 
pezsgözcs helyett a tagok érdekében csele­
kedne egy /n ü jé g g y á r  fö lá llításával. Hi­
szen a vendéglősök, kávésok, ezukrászok. 
hentesek, mészárosok hogy közösön nőm 
állítottak már eddig is föl egy mű jőggyá- 
nit> ez valóságot szatíra. Ja , igy megy ez 
ü Gundel uralma alatt, kinél úgy látszik,

csak akkor létesül e fontos és nélkiilözhet- 
len iparvállalat, „majd ha fagyi*

fl/.letát vé te l. Tóth János a péczcli 
„Szemere11 szálló bérlője volt aradi és ka- 
ransebesi vendéglős, a József szálló étterm é­
nek egykori bérlője átvette Budapesten a 
Mária Tcrézia-tér 1G. sz. alatt levő vendég­
lőt és nyári kerthelyiséget. Sok szerencsét!

— A b u d a p esti sza k á cso k  b á l­
já n  felülfizettek : Glück Frigyos 120, Gun­
del János 10, ifj. Krumer Fcrencz 5. Krumer 
Antal 5, Simon F. 5, lllibs József 5, Wize- 
netz Márton és Júlia Temesvár 10, Sclimid 
N. Royal igazg. 5, Biirger Károly Hungária 
igazg. 5. dr. Bisefltz Gyula 10, Kammer 
Fcrencz 5, Marschall József 3, Förster Kon- 
rád 10, Betanovics .József 10, Kováts.l. 10, 
Drexler Béla 15, Emm János 10, Briickner 
F. 5. Szalkay E. 5. Mucsnyák Károly 5, 
Hückl József 5, Schvarzer Fcrencz 5, Bre. 
thauer Henrik 5, Dworzsak Alajos 10, Stett- 
ncr Fcrencz 10, Dankofsky F. 5, Putzei' 
György 5, Tóth József 5, Walentin Antal 5, 
llolocher Zsigmond 10. Rí isenleitner Antal 
3, Gall A. 3, Papp Emil 5, Törley és Társa 
5, Gottlieb Kraus Bécs 5, Pestor Lloyd 
szerkesztőség 5. dr. N. N. Royal-száll. 4. 
Löwenstein Nándor 20, Simon István 5. ilj. 
Porfy N. 5, Kotány János 2, Frommer Ele­
mér 4, Kovács Venczel 15, ifj. Haggcnmaclier 
Henrik 3, Engelhárd J. 13, Mayer József 
20, Fanda Fcrencz 5, Simon János 5, Kocber 
Károly 4. Braun Samu 5, Reichel Károly 5, 
Holzer J. 5, llabada F. 5, Greibich Mihály 
5, Mami János 5, Fiseb Márkus 5, Jurkovits 
Fcrencz 20, Kovács László Nagyvárad 5, 
Mayer Lenard 5, Marck Károly 5, Kopácsy 
F. Tata-Tóváros 5, Jancsevics F. 5, Burger 
Gyula 6, Ecker János 5 frt. — A szives 
leliillizetésekért szaktársaink nevében leg­
mélyebb köszünetünket nyilvánítjuk. Jurko-  
v ics  Ferencz, bálelnök. Foloclier Zsig- 
nwnd, főrendező.

— V iszá ly  N agyvárad on . A nagy­
váradi pinczéregylet házvétole alkalmából a 
tagok között egyenetlenség és viszálykodás 
ütött ki, minek következtében Steril Hermán 
kávés, az egylet elnöke, lemondott állásáról. 
Ugyancsak igy tett Gzeglédi Sándor, a ven­
déglősök ipartársulata érdemes elnöke is, ki 
lemondását azzal okolta meg, hogy egyedül 
gyengének érzi magát az idei kongresszusok 
olökészitésc folytán reája nehezedő fel­
adatok teljesítésére. Mint értesülünk, Steril 
Hermán már visszavonta lemondását. Ha 
igy kezdődik Nagyváradon a kongresszus 
előmunkálata, akkor nem csodálhatjuk, hogy 
ott — az idei kongresszus megtartásának 
székhelyén — a tagok önön lelkesedése nem 
birt egy nyugdijintézoti fiók-választmányt 
alakítani, hanem Tóth Endre 90 %-os közre­
működésére volt szükség, kinek igy sikerült 
azt 37 taggal megalakítani.

— N cl/.cr F erenc/, v en d ég lő je . 
Budapesten az Esterházy-utcza 4 sz. alatt 
épült palotában van Neizer Forencz jeles 
joles szaktársunk díszes étterme és sör­

csarnoka most a fővárosi előkelő közönség 
leglátogatottabb gyülhelyo. Ajánljuk ezt 
vidéki szaktársaink figyelmébe is.

— V en d ég lő -á tv é te l. Gertner Lajos 
bogiári jeles szaktársunk Révfülöpön átvette 
az ottani nagyvendéglöt. Sok szerencsét!

— A n y u g d íj in té z e t  p én ze l. 
Mint értesülünk a szolnoki és békéscsabai 
pínezérek asztaltársaságainál a különböző 
jótékony czélokra összegyűjtött pénzösszeg 
átvételére a szegedi országos főszervezők 
és fő fő ügynöki-titkárok több Ízben alkal­
matlankodtak, nevezett asztaltársaságok 
azonban a lapunkban közzétett figyelmez­
tetés és a szegzárdi preczedens folytán a 
pénzösszeg kiadását megtagadták s mlndaz- 
ideig várnak, inig erre az illetékes fórum 
őket fel nem jogosítja esetleg egy törvényes 
vizsgálat eredményét nem látják. Tehát 
mint megjósoltuk, elibb-utibb országos 
botrány lesz a vándor apostolok 90%-os 
önzéstelen szerepléséből és tolakodásaiból.

— O rszágos b o rv á sá r . Az e hó­
nap 12-én a központi vásárcsarnok pinezéi- 
ben megnyitott és márczius 25-ig tartó 
borvásárra csak csekély mennyiségű bort 
hoztak eladásra s úgy látszik, a mutatkozó 
szükséglet is csak igen csekély. A vevők 
kisebb korcsmárosok, a kik tulnyomólag 
hitelbe vásárolják a bort, készpénzfizetés 
ellenében igen ritkán akadnak vevők. A vá­
sár forgalmából legjobban tükröződik vissza 
a borüzletnek jelenlegi szomorú helyzete. 
Fölhozatott fehér asztali bor 905, fehér 
pec.-.enyebnr 20, siller bor 285, pálinka 1G8, 
összesen 1378 hektoliter; ebből a mai napig 
eladtak 270 hektoliter bort és 45 hektoliter 
pálinkát a következő árak mellett: fehér 
asztali 20—25, vörös asztali 19—24, siller 
18—19, szilvóriám 54 — 60 frtig, törköly 
42—50 frtig 100 literenkint hordó és fo­
gyasztási adó nélkül. Az eladásra fölhozott 
borok többnyire Tolna, Bihar és Temes 
megyékből származnak és nagyobb részük 
magyar olaszszal összeházasított borok, 
eredeti magyar borok csak csekély mennyi­
ségben vannak képviselve, ellenben az olasz 
eredetiteket a vásáron az idén először az 
illető olasz bornagykereskedök ügynökei 
kínálják,

N/.egedi gyü in ö lcw k iá llitáN .
A gazdasági egyesületek országos szövetke­
zete, ez évi szeptember hó 3 lói 10 ig tartó 
időközben Szegeden, országos mezőgazda­
sági kiállítást rendez, melynek keretében a 
kertészeti és gyümölcskiállitás külön csoport­
ban foglal helyet. Á kertészeii kiállításban 
részt vehet minden hazai termelő. Bomutat- 
hatók : a konyha, disz és gyümölcskertészet, 
továbbá a befásitás körébe eső tárgyak, 
eszközök, termelvények és készítmények. 
T érdijak: Szabad területen négyszögméte- 
renkint 2 kor., zárt csarnokban asztalterü- 
let négyszögméterenkint 4 kor., zárt csar­
nokban asztalterület négyszögméterenkint 2 
kor. Bejelentési hat iridó 1899. évi augusz­
tus hó l. A kiállított tárgyak a jury-szabály-
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zat értelmében, kiállítási diszoklezéllel, arany, 
ezüst és bronz érmekkel fognak kitiintet- 
tetni. Melegen fölhívjuk olvasóink figyelmét 
erre a kiállításra, mely nemcsak a ta'ál- 
mányok, tennelvények, beszerzési források 
ismertetésére, de üzleti összeköttetések szer­
szerzésére is kiválóan alkalmasnak Ígérke­
zik. Bővebb fölvilágositásokat készséggel ad 
a ..szegedi országos mezőgazdasági kiáll tás 
irodája" (Budapest, IX. Üllöi-ut, Köztelek)! 
a ho a szükséges beje'entö ivek is kap­
hatók.

— BSaiaiis boraik  a u y  v á r a d o n .
A nagyváradi rendőrség körülbelül három 
hónappal ezelőtt egyes gyanús pinczékből 
bormintákat küldött volt fel a budapesti ál­
landó borvizsgáló szakértő hízott-ághoz. A 
bizottság véleménye a borok egy részéről 
leérkezett Nagyváradra s a szakvélemény 
szerint négy borminta hamisított, ('erő ka­
pitány azonnal lefoglalta a mintákul szol­
gáló bort az i letö helyeken, még pedig 
Zborill Eereniz vendéglősnél, Kecskeméthy 
István vendé, lősnél, Bauma Vínczéné ven­
déglősnél és Szikora Jenő kereskedőnél. A 
vizsgálat kezdetét vette már s azon ei élvnél 
fogva, amelylyel azt vezetik, a jövő hét fo­
lyamán már be lesz fejezve. A s akvólemény, 
mint már emli ettük, eddig csak a borok 
egy részével foglalkozik s mint tudósítónk 
megjedszi: „a nagyobb halak még ezután 
kerülnek horogra".

E raral-zon gorák . A világ első 
zongoragyára az Erard, az angol királyi 
család állandó szállítója most Budapesten 
is rendezett be képviselőséget. A hírneves 
angol gyár Sternberg Ármin és testvére 
császári és királyi udvari szállítókat bizta 
meg képviseletével. A Sternberg-czégnél, 
amely Magyarországon egyedüli elárusitója 
az Erard-zongoráknak. állandó mintaraktár 
van a világhírű gyár zongoráiból.

LEGÚJABB.
Ö r ö m h ír .

L a p u n k  z á r ta k o r  a  le g n a ­
gyobb  ö r ö m tő l e lte lv e  je le n t jü k ,  
hogy a  m a g y a r s á g o t  k é p v is e lő  
K aszás L a jo s , la p u n k  k i t ű n ő  
m u n k a tá r s a  M u h r G yö rg y  
n a g y  v e n d é g lő j é n e k  d e r é k  fo p in -  
ezére  a  le lk e s  h a z a j l ;  a  bu­
dapesti pinczéreyytetnek, f. k ő  
2 0 -á n  m e g ta r to t t  g y ű lé s e n , M it-  
ro v á e z  őL do ljfa l s z e m b e n  szava- 
zattbbbséyyel elnökké vá la sz­
tatott.

M xóxnt
a  b u d a p e s t i  v e n d é g l ő s ö k h ö z !

T is z te lt  sz a k tá r sa k  !
K h ó n a p  2 3 -á n  d é lu tá n  3  ó r a ­

k o r  űz ..I s tv á n  i'ölicrezeg** s z á llo ­

d á b a n  le n n i  ii ie g ln r lv a  ip a r tá r sn -  
la fu n k  r en d es  é v i k ö z g y ű lé se , Ez 
nz id ő p o n t Írsz k iv á lv a  sa n y a r ­
g a to d  h e ly z e tü n k ö n  s e g íte n i s n e ­
k ü n k  a lk a lm a t  n y ú jta n i. Iingy ö n ­
á lló  m e g g y ő z ő d é sü n k e t  é r v é n y e s ít ­
sü k  az e d d ig  u r a lk o d ó  ip a r tá r su -  
lu ti k l ik k  u ra lm a  e lle n .

T e lió t le g y e te k  r é se n , m u ta s-  
só to k  m eg . Iiogy fü g g e tle n  m e g g y ő ­
ző d ésű  szn k tó rsn k  v a g y to k  s sz a ­
v a z a ta ito k k a l az ip a r ló r s i i la i  é lé r e  
a . .r e lö r n i-p á r l” je lö lt je ir e  sza v a z­
to k . M u ta ssá to k  m e g . h o g y  nz 
e d d ig i té t le n sé g b ő l tö b b é  n e m  k í ­
v á n ta t ik . l iá n é u l ip a r tá r s i i la tu n k  
é lé r e  ü g y h iizg ő  h a za fia s  és m in d e n  
te k in te t i)  n te v é k e n y  s z a k e m b e r e ­
k e t  ó lia j ta to k .

S za v a zzu n k  a zért a re fo r m -p á r t  
j e lö lt j e ir e ,  k ik n e k  n e v e it  az e l le n ­
p árt t is z tá já r a  is o d a  ír h a t já to k

lüljen
«  I. 1 < U  r  It ■ <« 1 E s  

e ln ö k ü n k  !
É ljen  M uhr G yörgy  a le ln ö k iin k  ! 

le ljen  az uj v á la s z tm á n y !
Xc r e tte n tse n  v issza  k e n n e le k e t  az i 
a k ie sz e lt  fo n d o r la t . Iiogy a k ö z- í 
g y ű lé s  az. e l le n p á r t  e lu ö k - je lö lt jé -  I 
n ek  la k á s á n  lesz  m e g ta r tv a . Sere- 
g e ljü n k  o d a  m in é l tö b b e n  é s  b u k ­
ta ssu k  m eg  a rég i e z o p íö s  k l ik k -  
r e n d sz e r t.

G y ü le k e z é s  d é lu tá n  2 ó r a k o r  
M óllal E .v e u d é g lő jé h e n  K e r e p e s i-u l  
3 2 . sz .. h o n n a n  z á sz ló v a l iü d ü lü n k  
az ..I s tv á n  lö lie r e z e g ”  sz á lló b a .

T ö k n e k  n e v é b e n ; M ádai I .a jo s . 
T ieby l .ip ó f . G o llá lz  M ih á ly .

S ze rk esz tő i ü zen e tek .
II . I . .  Ikervár. Intézkedtünk.
II. V. Kassa. Kiküldöttük.
V. I.. Kolozsvár, bevél megy.
I>. I .  Bndap est. Azt méltóztatik irid, hogy 

a Soltiék lapja nagyon jól megy, hát hogyne 
menne, mikor senki sem tartja.

Z. I. Nagy-Iiecskerek. A Glück- és 
Stadlor-félo ,,Inyes mesterség könyve*1 megren­
delheti) Nagel Ottó könyvkereskedőnél Budapest 
Muzeum-körut 1. sz. Szauer Sándor sajtó alatt 
levő szakmüve pedig Szombathelyen, Sodor II. 
könyvkereskedésében kapható és rendelhető meg. 
Ajánljuk mind a kettőt.

N yiltté r.* )
K iá l ló  b o ltb e ly is é g . Budán az 

Alagnt-utcza 1. sz. alatt, tejcsarnoknak trafiknak, 
(lók péküzletnek vagy bármoly czélra alkalmai, 
boltbelyiség kiadandó. Évi bér 450 frt. Bővebbet 
Ziinmermann Külöp vendéglős I. Alagút 1. sz. 
alatt ad.

•) E rovatban köztöltékért nem vállal felellöséget 
a szerkesztő.

E la iló  olcNó b ó z le lk e b  Á rp ád ­
te le p e n . Négy évi részlettörlesztésre. Bővebbet 
naponkint délután 1 — 1 óra közt az Árpád-telep 
építő-egyesület irodájában Budapest VII. Ovoda- 
utcza 3. sz.

T e k e p á ly a  B u d á n . A királyi palota 
tövében, Szép árnyas Iák alatt levő tekepálya 
használata c sa k is  p es ti tá rsaságoknak  
adatik bérire. Bővebbet Ziinmermann Külöp ven­
déglős Budán, Alagnt-utcza I. nz. alatt ad.

Á llást k e re s
vendéglőben, vagy hasonló helyre, mint fel- 
irónö ajánlkozik, szerény feltételek mellett, 
egy intelligens középkorit özvegy nő. Szives 
megkeresések „Sz. Gy.“ jelige a latt e lap 
kiadóhivatalához kéretik.

Berkein Gyula 
p a p ír - k á r p i t  r a k t á r a .

Budapest, VL Bajnok-uicza 28.
Elvállalja kávéházak, szállodák, korcs­

mahelyiségek és privát házak kárpitozását 
mérsékelt árak mellet.

Kárpitok dúsan felszerelt raktárában 
választhatók. Költségvetéseket és árjegyzéket 
ingyen és bérmentve kiild

Fürdő vendéglő bérbeadása.
A rozsnyói gyógyfürdő és hidegvíz- 

gyógyintézetnél tíz 1899-ik évre a

vendéglő bérbeadandó.
Pályázatok folyó évi m árczius 10-ig 

al fogadta tnak. Feltételek megtudhatók a 
fürdöigazgatóságnál Rozsnyón.

A r o z s n y ó i  v a s a s -g y ó g y fü r d ő  é s  h id e g ­
v íz  g y ó g y in té z e t  ig a z g a tó s á g a .

S á g h  Jó z se f

„Z E N E L A P “-JA
( X I I I .  é v f.)

Megjelenik minden hó 5. 15. és 25-én. 
Egész évre 4 frt. 

fél *>
Magyar és német szöveg; időnkint 

érdekes zenemű melléklettel. Az előfizetési 
pénzek a „Zenelap11 kiadóhivatalába Buda­
pestre, Aggteleki-utcza 4. I. cin. küldendők.
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Vendéglősük, h en te sek  és 
szak ácso k  figyelm ébe!

Vérpiros rózsa paprika I. oszt. kilója 1 Irt 20 kr., 
II. őszi. I Irt. III. oszt. S0 kr. — Szélküldési iroda: 
„Yndászt-Kürt* szálloda Kalocsán. — Megrendelésnél 
jelezni kéretik erős, vagy gyenge legyen-e? — Leg- 
egyrzerebb ezim: Paprika-iroda, VndászKürt Kalocsán.

Tiisiiá<líür<l<>n
az ú jonnan  épült

Gyógycsarnok vendéglő'
berendezve, egy, esetleg két évre 
haszonbérbe adandó.

Felvilágosítást ad és ajánlatokat 
elfogad R ézer Sám uel  íürdöbérlő 
(lakik Sepsi-Szent-Györgyön.)

Eladó vagy bérbeadó
fürdő-vendéglő.

A m agyar-ischlai gyógyfürdőn, 
mely Eperjes várostól 20 percznyi 
távolságban fekszik, a fürdő-ven­
déglő a berendezéssel együtt 1300 
írtért eladó. Évi bér 400 frt. Bő­
vebbet Iliász G yörgy országos köz­
vetítő intézeténél Budapest, VII., 
Akáczfa-utcza 3. sz.
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A la p itta to tt 1869.

Kitűnőnek bizonyult

SÖRMÉRŐ
KÉSZÜLÉKEK

lég- vagy szénsavnyomással
szabadalm azott hűtővel

ajánlja

Watterich Arnold
BUDAPEST, dohány-utcza 5.

Költségvetés ingyen.
S örsz lv a tty u , sö rp o zsg ö csa p o k , m inden bőr­

betegség- e llen i ozikkok .

Essoncziák a rum -, likőr- és eczetkószi- 
tóshez hideg utón, minden készülék nélkül. 
K épes árjegyzék  és  k e z e lé s i könyv  in gyen .

3
3
3
3
3Eiasa5S!5a5a5B3H5H5iS5asisse3sgEi2a5 a

Boreladás.
150 H ektoliter saját term elésű vörös 
és fehér 1897. és 1898. borok 
kaphatók  S z a k o lc z á n ,  ö zv . 
M it tá k  N á n d o r n é n á l .

K is p e s te n
nagyon jó forgalmú helyen egy 
csinosan berendezett v e n d é g lő  
joggal együtt, ugyanott egy hentes 
és mészáros üzlet azonnal kiadó. 
Bővebbet M a j th é n y i  F e r e n c z  
építész urnái Kispesten, vagy e 
lapok kiadóhivatalában.

P á ly áz a ti h irdetm ény .
A boldog emlékezetű néhai F r o h n e r  

János ur egyletünknek 5 0 0 0  fo r in to t  
h a g y o m á n y o z o tt  oly rendeltetéssel, hogy 
ezen tőke kamataiból évente eg y  e lő m e ­
n e te lr e  tö r e k v ő  p in ezö r  czélja eléré­
sében segélyeztessék :

A pályázati feltételek délutánonkint 
az egyleti irodában megtekinthetők.

Az e se t le g  ig é n y t  tftm nsztó  
„ e g y le t i  tagolt** e z e n n e l fe lk iv a t-  
n a k , hogy pályázataikat (szabályszerűen 
fölszerelve, megjelölésével annak, hogy mily 
állás elnyerésére vagy iizletátvételre van 
alapos kilátása) m á ju s 15 -ig  az  e g y le t  
e ln ö k sé g é h e z  b ek ü ld ,jék , melyek fölött 
a választmány a végrendelet értelmében 
titkos szavazás utján a vendéglős ipartársulat 
ellenőrzése mellett általános szótöbbséggel 
határoz.

A pályázati dij f. é. június hó 7-én a 
hagyományozó elhalálozása évfordulóján ki 
fog adatni.

A budapesti pinczér-egylet nevében:
R uszriyák Ferencz Gaál Andor

lilk íir. e lnök.

->í

->
-fcj
-»
->í

->->
«>

„ B O R A S m i  L A R O K “

A SZŐLŐ ES BORGAZDASÁGI LAPOKKAL EGYESÜLT KIADÁS.
X X X I.  É V F O L Y A M .

Kiadó- és laptulajdonos: Baross Károly.
Tiszteletbeli szerkesztő: |  Felelős szerkesztő:

E n g e l  b r e <• h t K á r o I y. 4. I) r. I) r  11 <• k (5 r  .1 e n <>.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési á ra : Egész évre 5 forint. Félévre 2 forint 50 krnjezár. 

Negyedévre I forint 25 krajezár. — Az előfizetési pénzeket

a „ B O R Á S Z A T I  L A P O K 11 k ia d ó h iv a ta lá b a  
BUDAPEST, IX., Üllöi-ut 25. (Köztelek) küldendők.
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Van szerencsém t. vendéglős urakat értesíteni, 
hogy Budapesten, VII. Bethlen-tér 3. sz. alatt

Hasenberger F. és Társa
ezé:* alatt szikvizgyárat, szikvizgyárakat berendező 
galvanoplasztikai s fémcsiszoló vállalatot létesítettem.

Hasenberger F. urnák több évtizeden által a 
legelső gyárakban folytatott kiváló munkássága és e 
téren való tapasztalatai teljes biztosítékot nyújtanak, 
hogy felügyeletem és ellenőrzésem alatt t. megrendelőink 
jutányos ár mellett kiváló minőségű árut, elismert ki­
váló minőségű szikvizet és jó kiszolgálást nyernek.

fa x in g e i*  O ttó  
gyógyszerész.

4 k W  i >
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; v z  g
: * f t
* • JL ***;*

8 X A X , 3 G G ) © A  B E R B E A B A 8  £
Z O .tinO K K A N

- ■— (Bács-Bodrogli-incgyébem a város közepe Inján, a —

„FEHÉR HAJÓHOZ4
czimzett szálloda f. é. május l-töl kezdődő 3 egymásután következő évre 

B É R B E  A D A T I K .
Ezen szálloda áll : 1 kávóházl nagy lő rém bő l, 2 áttorom ből,

6 vandógizobából, özek lo ljo l taorondozólóvcl,
nzután a vendéglős és csillédéi részére lakásból, továbbá kocsiszín és istállóból.

év i 1 <><><> ír t b érér t.
Bővebb értesítést nyújt

H anozm ann Ig n á o z , vasúti vendéglős és háztulajdonos.

♦  f . v v - . ’vy w ta z / w t -szj i .... .
* . » • ♦ # * ♦ ♦ * ♦ ♦ . ♦ . . ♦ * * * ♦ * # *
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A 2  E R D É L Y I  E I N C 2 E  E G Y L E T
CSÁSZÁRI ÉS KIRÁLYI UDVARI SZÁLLÍTÓK 
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SUrgönyczini : Sltrgönyczim :

Bortermelők szövetkezete Bortermelők szövetkezete 
Kolozsvár Kolozsvár

?St
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4

£
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( 3 .

Egyes szám 
10 kr.

S I P U L U S 2  L/VPJA

kAAAt»° I
Egyes szám )

> >
10 kr. 

o

Magyarország legkedveltebb élclapja.
M e g je le n  m in d e n  v a sá rn a p .

&

&

&

s*
I

Ajánlja egyenesen a szövetkezet 
ter.i.elö tagjaitól beszerzett és minden 
kiállításon elsőrendű érmeket nyert,
tisztán kezeli ás kitűnő minőségű & £  £

f e h é r -  é s  v e r e s - ,  
a s z ta l i - ,  p e c s e n y e - ,  c s e m e g e -  

--s é s  g y ó g y - b o r a i t ,  í- 
Megkeresésekre készségül küld árlapot

az Igazgatóság.

Előfizetési á r :
Egész é v r e ........................................................................  I frt.
Eél é v r e ............................................... ...............................
Negyed é v r e ....................................................................

S z e r k e s z t ő s é g  é s  k ia d ó  h i v a t a l
Budapest, Vili.. Kök k-S/.í lörd-iitczn I. szőni.
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iiH P - Cs és kir. szab CO NSERV-G YÁRO S. —

B u d apest. V ili A lfö ltli-u . 10 s z .
Budapest elsőrendű vendéglősök szállítója.
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O Sima zöldojtvány, portálison mézfehér ezre 
Gyökeres fásojtvány „ furmint, mézes

fehér és fehér chasselas ezre . . .
Gyökeres fásojtvány solonison piros Chasselas

ezre
Gyökeres fásojtvány monticolán piros chasselas 
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Hazai sima vessző nagy mennyiségben; 11. m .: 
ezerjó, mézesfehér, olasz rizling, kövidinka, francos, 
oportó egész szálban ezre 5 frt., 50 — 60 cm. bosszú­
ságban ezro 3.50, othcllo 6 f r t , gyökeres kövidinka 10 frt., 
csomagolva és vasútra adva.

S ajá t term ésű teher, siller, vörfis, ó ás uj borok nagy 
m ennyiségben kaphaték

Tragor Ernő szőlőbirtokosnál Váczon.
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Schunda V. József
c s . és k ir . u d v a r i

..1ANGSZERGYAROS
zeneműkiadó,

a  p e d á l e z i m b a l o i n
s az ujonan javított ídroguló 

feltalálója.

K lH h ip C N Í,
M a g y a r - u te z a  IS
A Magy. kir. Opera, Nemzeti Szín­
ház, Népszínház, Vígszínház. M agyar 

Színház szállítója.

Hirniann Ferencz
róz-áru  gyára,

Budapest. V I I , Csányi-utcza 9. sz.
Ü y r í  r i

sörkimérö készüléket
légnyomással és szab. sőrhíitövel.

Elvállal régi készülékek átalakítását.
Nnjíy vAlasztéh

bor- és sörcsapokban,
valamint mindennemű szivattyúkban.

Javítások legolcsóbban és leggyorsabban 
eszközöltetnek.

Költségvetésekkel kívánatra díjtalanul 
szolgálok
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A magyar zeneiskola.

III. kér. zeneiskola.

X. kér. zeneiskola

és több intézetek 

szállító ja.
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C im b a lm o k
melyek S az Ezredéves kiállításon az e lső  d íjja l 
e g y e d ü l le tte k  k i tü n te tv e  s így az illetékes 
xenekapacitiísok  által is minden tekintetben a 
le g k itű n ő b b ek n ek  le tte k  és vannak elism erve, 

jutányos áron kaphatók

1 1 A IIK T S  A N T A L
hangszerész, különb czimbalomkészitönél 

B U D A P E S T . V I I I . E R Z S É B E T -K Ö R U T  4 2 .
Javítások elfogadta'nak. Árjegyzéket ingyen és bérmentve küld.
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V e n d é g lő s ö k  f ig y e lm é b e  !

g

Van szerencsénk a tiszteit vevőközönség 
becses ügyeim éi

Zalamegyei

Balaton- és Szegzárdvidéki
k itű n ő  iniiiöwétt'ü

uj- és ó-borainkra felhívni.
Árjegyzékkel és mintával szívesen szolgálunk.

11 n ld e r S á iH lo r é s íia
hornagykereskedök

D O M B Ó V Á R .
A lap ltta to tt 1 8 7 0 .

* 8 8 8 8 8 1

T elefo n  5 7 -8 6 .

József főherczeg ö csász. és kir. fensége udvari szállítója. 
Ftllöp Szász Coburg-Gothai herczeg ö kir. fensége számítója.

SUrgünyczim s O ottsoh llg  B u d apest,
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tea-, rum- és cognac- 
nagykereskedő

Budapest
K ö z p o n t i  i r o d a :

I V , V á c z i  u t c z a  4 .  s z á m .

lU H T Á B A K :

IV ., Váczi-utcza 6. sz. i  „Mandarinhoz11
a Városház-iér mellett.

V I., Andrássy u t23- „Hong-Cong városához"
a kir. opera átellenében.

IV .. Egyetem -tér, Egyetem utcza  
sarkán, a „Japán nőhöz*'

KIVITELI PINCZÉK:

X , Kőbánya, Fűzér-u tcza  9. szám .
Közvetlen behozatali! valódi chinai és orosz 
karaván-teák, Jamaica-, Brazíliai és Cuba- 
ru mok, l'ranczia cognacok, likőrök a legfino­
mabb minőségben, eredeti csomagok és 

palaczkokban, eredeti árak melle t. 

A rjeg yx l'k  in g y en  6a 66 rmon've.

E U P H O N IO N
a le g jo b b  zen é lő  a u to m a ta

H an gja  fe l iiln iu lh a ta t la n u l  
e r ő s  é s  k e lle m e s .

S z e r k e z e t e  t a r t ó s .  
Kiá llítása a lagtliszesebb.

Sternberg Annin 
és Testvére

lin u gszvr-gyA r  
cs. és k ir. udvari szállítók.

Zenélő-automaták
főraktára

B U D A P E S T ,
VII., K e r e p e s i u t 36 . s z .

Számoló czédulák és díszes plakát ingyen.|j . Á rjeg y zé k  d íjta lan , .
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V endéglősöknek és szódavíz-gyárosoknak!

Vegytiszta, légmentes

F o l y é k o n y  s z é n s a v
szá llítá sá ra  a ján lkozik  az:

Osztrák, és M agyar

S zénsav-lpar-Táesaság  fió k te lep e
B udapest. IX., Soroksári-u teza 96.

R a k t á r  a z  o s z t r á k  m a g y a r  m o n a r c h i a  m i n d e n  n a g y o b b  v á r o s á b a n .

w

efaz?

A lapítva IMtí.p. A lapítva IMÍi.p.

H ű b é r i  JT. S .  P o z s o n y
pezsgőbor p inozészete

ajánlja elismert kitűnő minőségű pezsgőit, különösen

G E N T R Y  C LU B
m á r k á j á t .

mint a budapesti országos kaszinó pezsgőjét.
B u d ap es ti fő ra k tá r : SziinOll ÍStváll u rn á i V áczi-kö ru t. 

K ép v ise lő  : Kralupper E. c. u r  N ádor-u teza.
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jxvpvisvm. niamppci L. b ur miuur-uiczii. J j ’fc

Nyomatott Márián György könyvnyomdájában, Budapest, Vili. Mária-utcza 11.




